kathleen van brempt
vlaams minister van mobiliteit, sociale economie en gelijke kansen
antwoord 

op vraag nr. 7 van 27  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van an michiels
In mei 2007 werden door De Lijn Vlaams-Brabant betreffende het taalgebruik op de filmaanduidingen van de bussen gewijzigde instructies opgelegd aan alle betrokken uitvoerders, zowel in eigen beheer als bij de privé-exploitanten.

Deze instructies luiden dat op het grondgebied van Vlaams-Brabant uitsluitend Nederlandstalige filmbeelden, en in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest tweetalige filmen (al dan niet afwisselend), moeten gebruikt worden.

1. 
Vooreerst dient gesteld te worden dat het niet echt opgaat om te spreken over een “toestand”, 
zoals het in de vraagstelling wordt geformuleerd. De filmbeeld-instellingen gebeuren immers 
handmatig door de chauffeur van elke bus en elke rit afzonderlijk. Als verkeerde filmbeelden 
vooraan op de bus verschijnen, is dit te wijten aan het niet uitvoeren van de richtlijnen door 
een individuele chauffeur op een bepaalde rit. Hierdoor ontstaat geen “toestand”, wel een 
tijdelijke en geïsoleerde inbreuk.

2.
De melding dat er recent bussen werden opgemerkt op Vlaams grondgebied met tweetalige 
bestemmingsborden werd onmiddellijk onderzocht. Op enkele bussen van een één privé-
exploitant werden inderdaad inbreuken vastgesteld op de geldende instructies. Tegen de 
chauffeurs werd aan de hand van een verslag van vaststelling de geijkte procedure opgestart, 
die kan leiden tot een sanctie. Aan de exploitant werden de contractueel voorziene boetes voor 
dergelijke overtredingen opgelegd.

3. 
De Lijn Vlaams-Brabant heeft betrokken exploitant schriftelijk gewezen op de noodzaak van 
een strikte uitvoering van de richtlijnen door zijn chauffeurs. De betrokkene heeft geantwoord 
dat volgende bijkomende initiatieven door hem werden genomen:


- 
begin september vond een mondelinge toelichting plaats, waarin alle chauffeurs 

nogmaals op de instructies werden gewezen;


- 
op de uithangborden (voor dienstmededelingen) op de stelplaats werden de instructies 

duidelijk geafficheerd. 

Ik reken erop dat hiermee alle betrokkenen meer dan voldoende geïnformeerd zijn.

Verdere, vastgestelde inbreuken worden beschouwd als gebrekkige dienstuitvoering en worden passend opgevolgd.
